

■ Вести из мечетей

НАВСТРЕЧУ РЕКОРДАМ. В деревне Каратай Баймакского района открывается мечеть.

Средства на строительство выделили жители деревни, предприниматели района. Общий вид здания получился мягким и аккуратным. Это уже 41-я мечеть в Баймакском муниципальном образовании. Как рассказал имам-мухтасиб Хурматулла хазрат Буранбаев, район у них большой, расстояния между поселениями значительные. Для удобства разработали следующую схему работы: территория района поделена на 12 зон, из числа имам-хатыбов избирается куратор. На совещания, собрания в райцентре приезжают лишь куратор зоны. Таким образом, имамы экономят свое время, деньги, проводят намазы в назначенное время. Несколько раз в год в райцентре приглашаются все имамы. Такое массовое мероприятие ожидается в феврале. Состоится встреча с паломниками, обсудят планы на предстоящий год.

Хорошой традицией в Баймакском районе стало проведение детского конкурса чтецов Корана "Иман нуры" ("Свет веры"). В конце 2009 г. прошли зональные этапы, вскоре их победители встретятся на районном туре. Призеры определяются в двух возрастных группах: 5-12 лет, 13-18 лет. Спонсорами предстоящего конкурса выступили учреждения и предприятия города. Главный приз - велосипед.

СТРОИТЕЛЯМ ПОМЕШАЛИ МОРОЗЫ. Строительство новой мечети началось в Демском районе.

Здание храма будет находиться по улице Гатчинская ориентировочно в 167 метрах на северо-восток от жилого дома № 47 по ул. Ильменской. Проектирование и строительство ведется на пожертвования уфимских мусульман. Попечительский совет возглавил Председатель совета директоров ООО "Дортрансстрой" Марат Максутович Латыпов.

Как сообщил корреспонденту газеты "Рислэт" руководитель местной мусульманской религиозной организации Замир хазрат Хайруллин, в данный момент идет закладка фундамента, но в связи с морозами бетонные работы временно приостановлены и возобновятся при более благоприятных погодных условиях.

Завершить строительство демской мечети предварительно планируется осенью этого года к празднику Ураза - байрам.

РИУ ОТКРЫЛ ДВЕРИ АКСАКАЛАМ. В Российском исламском университете ЦДУМ начались курсы имам-хатыбов для представителей старшего поколения.

- Все места в медресе заняты, - радуется Мурсаль Ахметов - проректор РИУ.

Теперь под одной крышей живут и учатся как молодые студенты-очники, так и пожилые "курсанты". Как сообщил Мурсаль хазрат, на курсы прибыло 90 человек со всех уголков нашей республики. Это в три-четыре раза больше, чем в прошлые годы. Причем их возраст - от 45 до 80 лет.

Престарелые шакиры изучают Фикх, Ақайд, Таджвид и Коран - основной набор дисциплин, необходимый для мусульманина. На проведение занятий отведено две недели.

Некоторые шакиры приезжают сюда третий или четвертый раз. Это говорит о том, что занятия им нравятся, и они желают получать новые религиозные знания. Исходя из этого, студентов старшего поколения поделили на начинающих изучать исламские науки и на "продвинутых". Многие сюда приезжают с готовыми вопросами для преподавателей - некоторые у самих назрели, кому-то задали односельчане. Работники РИУ, опираясь на Коран и сунну, дают им ответы.

- Кроме получения знаний и укрепления имана курсы направлены на объединение мусульман. В процессе совместного обучения студенты налаживают дружеские контакты, - заключил М. Ахмеров.

Тимур РАХМАТУЛЛИН,
фото Фатимы ГАЛИМЬЯНОВЫ

Мавлид понимается как день рождения пророка Мухаммада (с.а.с.). Традиционно отмечается во многих регионах исламского мира, в том числе и мусульманами России. Посланник Аллаха родился 12 числа месяца Раби-уль-Ав瓦ль. Отметим сразу, это не праздник. В исламе существует только два праздника - Ураза-Байрам и Курбан-Байрам. Скорее, это комплекс мероприятий, связанных с днем рождения Мухаммада (с.а.с.) существуют две полярно противоположные точки зрения.

По первой версии, наиболее распространенной, Мавлид является хорошим нововведением, которое одобрило большинство ученых со временем его проведения. Например, правитель Ирбилия, прежде чем вводить Мавлид в практику, собрал мусульманских богословов, которые согласились с полезностью этого решения. Поэтому проводить его позволяет.

Существует и противоположное мнение, согласно которому Мавлид проводить нельзя. Сторонников этой точки зрения сравнительно мало. Они исходят из того, что во времена пророка никакой Мавлид не праздновали. Следовательно, это бидат (нововведение), что в свою очередь является харам. Еще они считают, что это является подражанием христианам, у которых существует Рождество Христово, что тоже недопустимо. Так же во время мероприятия, связанных с Мавлидом, допускаются нарушения шариата. И самое страшное то, что это проявление ширка (приздание Аллаха сотоварищей, многобожие).

Справедливости ради заметим, некоторая логика в последнем мнении есть. Более того, оно активно навязывается в головы российским мусульманам, традиционно отме-

чившим день рождения пророка. Но действительно ли это такое плохое явление? Неужели большинство исламских ученых и простых мусульман заблуждаются? Получается, наши предки, будучи мусульманами, столетиями совершали великий грех?

В нашем конкретном случае туризм является принципом "при пророке этого не было, значит, это нововведение, это харам". Исходя из такой топорной логики, можно запретить не только то, что было внесено со временем в религиозную практику (второй азан на Джума, минареты, зафиксированные в письменном виде Коран и т.п.), но и все достижения человечества, которых во времена посланника Аллаха еще не существовало. Куда делся здравый смысл? Почему-то намазы проводят в современных уютных мечетях. И до самих мечетей добираются на транспорте, а не пользуются ишаками и верблодами. И вообще пророк Мухаммад разговаривал по-арабски. Может быть, стоит забыть русский, татарский, башкирский... Таких языков тогда не существовало.

Каким образом идет подражание христианам? Разве кто-то из мусульман возносит пророка до Бога? Или специально на Мавлидах говорят, что Мухаммад - сын божий? Ответ очевиден. Та же никто не напивается, не ходит с колядками, не гадает на ночь.

А какие ужасы порой рассказывают про Мавлид... Например, в одном помещении сидят мужчины и женщины - страшное преступление! Обычно на таких мероприятиях женщины, прикрытые аурат, сидят с одной стороны, мужчины - с другой. И ничего предосудительного. Любопытно, а сами противники Мавлида ни разу не находились в одном помещении с противоположным полом? Что там дальше? Понятно, перепевают весь репертуар отечественной и зарубежной попсы. Нет же, все песни и стихи направлены на восхваление Аллаха и Его посланника. Или еще одна претензия: из-за проведения Мавлида люди пропускают намаз. Вот так новость! Мусульмане про-



фарзы никогда не забывают и при наступлении времени очередной молитвы выполняют ее.

Мавлид - это проявление ширка? Очень странные порой у людей представления о многобожии. Каждому отводится свое место. Ни один мусульманин не ставит пророка выше Бога или даже на Его уровень.

Кроме того, чтение салаватов Аллаху и Его посланнику есть поощряющее действие. Мусульмане собираются ради совершения благих действий - это следование прямой рекомендации пророка. На Мавлидах читаются аяты из Корана, совершаются просьбы-дуа, рассказывают стихотворения в честь нашего пророка, поют мунаджаты, знакомят с биографией посланника Аллаха, раздается милостыня, готовится обильное угождение. В последние годы специально ко дню рождения пророка Мухаммада (с.а.с.) снимают фильмы, готовятся видеопрезентации, разыгрываются сценки, проводятся конкурсы, викторины... Благодаря этому многие ближе знакомятся с религией и принимают ее.

Несмотря на такие явные плюсы некоторые активно борются с этим "нововведением". И что самое странное, такие "борцы" находятся среди мусульман. Приходится наблюдать, как эти деятели подходят к

кому-либо из единоверцев, и начинается очередной ВПБ ("Вот постой, брат..."). Люди настроены спорить и ищут для этого любой повод, один из которых может оказаться Мавлидом. У них к этому случаю припасены парочка хадисов, аяты из Корана, чьи-то высказывания. В итоге спор получается бессмыслицей. Рекомендуется изначально избегать таких разговоров. Здесь лучше придерживаться правила "не хочешь - не ешь", то есть, не нравится Мавлид - не споряй! Но другим не мешай, не навязывай и не вноси очередную смуту. А если хочешь как-то отметить его - иди, проводи Мавлид и не спорь. От таких ненужных диспутов только одному хорошо - шайтану. Если кто-то заводит подобный спор, значит, он считает себя абсолютно истинным в данном вопросе. Хотелось бы взглянуть на такого умника. Абсолютной истиной может обладать только Аллах.

Во многих мечетях Урало-Поволжья не обходят стороной это событие. Причем Мавлид можно проводить не один раз на 12-го Раби-уль-Аввала. Порой мероприятия начинаются за неделю до этой даты и идут в течение месяца. Кому как больше нравится, так и проводит. Хотелось бы взглянуть на такого умника. Абсолютной истиной может обладать только Аллах.

■ События

АЮП БИБАРСОВ:

ОТСТУПИВШИЙ ОТ ЗАПОВЕДЕЙ ГОСПОДА ПОПАДАЕТ В ЛОНО ДЬЯВОЛА

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА,
фото автора

В Управлении РОВД Уфимского района прошла встреча работников милиции с представителями Духовного управления Республики Башкортостан

Перед личным составом районного отделения внутренних дел выступили первый заместитель муфтия Аюп Бибарсов и имам-хатыб мечети поселка Алексеевка Варис хазрат Мулюков.

По словам Аюпа хазрата, сотрудникам правоохранительных органов приходится постоянно сталкиваться с негативными проявлениями в обществе и видеть темную сторону жизни. При этом работники милиции должны всегда оставаться на высоте, действовать в соответствии не только с гражданскими законами, но и законами божьими. Лекции и беседы



на духовные темы в этом случае просто необходимы, считает помощник муфтия. В своем выступлении он отметил, что в обществе, где высокая духовность, нет места преступности и порокам, и чтобы жить в гармонии с самим собой и

окружающим миром, необходимо приобретать религиозные знания.

"Всевышний предостерегает человечество от пагубных явлений, таких как употребление одурманивающих напитков, идолопоклонничества, азартных игр и многоного

другого. Творец учит нас: самый лучший из вас тот, кто чтит своего Создателя, следует Его законам. Отступивший же от заповедей Господа попадает в лоно дьявола. Недаром в одном из первых аятов в Священном Коране говорится: изучай и познавай во имя Аллаха, который тебя сотворил", - заключил А. Бибарсов.

Барис хазрат в интервью с корреспондентом газеты "Рислэт" сообщил, что служители мечети п. Алексеевка здесь частые гости. По словам имам-хатыба, у служащих в органах, особенно у младшего состава, бывают в жизни ситуации, когда они нуждаются в помощи духовника. Нередко одного разговора по душам со священнослужителем бывает достаточно, чтобы остановить человека от неодуманного поступка.

В заключении духовные работники напутствовали слушателям жить с Верой в душе и преодолевать трудности, полагаясь на помощь Всевышнего.

Новый завод силовых и распределительных трансформаторов получил благословение духовенства.

Новый завод силовых и распределительных трансформаторов в Уфе, построенный крупнейшим российским производителем электротехнического оборудования - ОАО "Электрозвод", посетили настоятель Уфимского кафедрального Рождество-Богородицкого храма протоиерей Евгений Коробков и муфтий, председатель Духовного управления мусульман Республики

Башкортостан Нурмухамет Нигматуллин.

Нурмухамет хазрат прочитал молитву, благословляющую новое начинание, и благословил коллектив завода на праведное дело. Муфтий подчеркнул, что работа завода обращена на благо людей - тех, кто будет трудиться на предприятии, и тех, кто будет пользоваться выпускаемой продукцией.

В свою очередь, протоиерей Евгений освятил производственные

нового предприятия превысят 27 миллионов киловольт-ампер в год. Завод будет выпускать широкую гамму силовых трансформаторов на напряжении до 220 кВ включительно и мощностью до 200 МВА. Помимо этого, на заводе организовано производство распределительных трансформаторов мощностью до 1600 кВА, напряжением до 35 кВ.

Ввод в эксплуатацию современного трансформаторного производства позволяет создать новый энергомашиностроительный комплекс, не имеющий аналогов в России.

ИА "Башинформ"

Муфтий благословил новый завод

Башкортостан Нурмухамет Нигматуллин.

мощности промышленного гиганта, современные цеха и администрации-бытовой корпус.

Новое предприятие обеспечит рабочими местами более двух тысяч человек и существенно увеличит поступления в региональный бюджет и социальные фонды. За последние 30 лет строительство промышленных предприятий такого масштаба на территории России и стран СНГ не велось.

Производственные мощности